## 治 途同归 找寻诗和远方

知行读书会组织500多场读书和培训活动,见证成长与收获

"我在工作中是一个比较强势的人,所以想来学习一下《非暴力沟通》""通过阅读《微习惯》《掌控》等书,我找到坚持运动的方法,如今已是跑群的中坚力量"……一个安静闲适的午后,在位于桂城干灯湖片区的知行读书会学习中心,一群爱读书的年轻人正围坐在一起,兴致勃勃地分享自己的阅读收获。

7年前,木木(罗金明)结识了一群热爱阅读的知己好友,朝着共同的兴趣和理想,这群青年在佛山创立了知行读书会。至今为止,读书会已组织了500多场读书分享会和培训活动。这是书香南海的一个小切片,在这个全民阅读蔚然成风的城市,知行读书会就像一叶小舟,载着"书"

以书为媒 链接一群人

方,也见证了无数人在读书 提起读书,或中的成长与收获。 是独自一人拿着书本,安静地在角落里看书的场景。可是,随着现代社会阅读方式的转变,以及社交群体的活跃,线下读书会成为了年轻人日常阅读和交流的一种新模式。

途同归的一群书友,找

寻心中的诗和远

"读书会是现在非常流行的一种学习方式,与自己一个人看书相比,现场的集体学习可以让大家在两个多小时内专注地获取知识、提升技能,并且结识一群志同道合的书友。"知行读书会会长木木说,如今读书会的形式是非常多样的,不仅有"世界咖啡""翻转课堂"等,还将年轻人喜欢的剧本杀、鱿鱼游戏、舞蹈等元素融入其中,甚至是举办户外读书会、星空读书会,让读书变得更有趣。

王玉佳是一名桂城青年社工, 她每周都会去参加读书会。"一个人 看书的话,总感觉没什么动力,以前 我买回家的很多书,要么是很久都看不完,要么是完全没拆封。可是跟伙伴们一起看书,就会获得很多鼓励和动力。"王玉佳说,这种持续性的学习,对于她的工作和生活很有帮助。

■书友分享读书心得。

在禅城做企业资深HR的杨玉涛,也是读书会的"忠实粉丝",同时也是多场读书会的主讲人。"我曾经是一个不擅于表达的人,每次要上台讲话,都好怕自己讲不好,会很紧张。"杨玉涛说,紧张的原因其实是肚子里没有"墨水",后来他通过参加读书会,不断增加自己的知识储备,也学会了许多演讲的方法,整个人慢慢变得自信和笃定起来。杨玉涛表示,如今他可以面对500人讲两三小时的内容,而且乐在其中。

"同读一本书,链接一群人,影响一座城。"这是知行读书会团队的共同理想。多年以来,很多职场人以读书会为平台,搭建起彼此沟通交流的平台,从而不断学习和修炼,提升自己的知识、涵养和能力,甚至是找到自己的事业伙伴和人生伴侣。



■青年们在读书会上进行心灵的对话。

成立读书会这件事,在木木的眼中既像是机缘巧合,又像是命中注定。

木木从小就热爱读书,在大学期间,他经常流连在图书馆里,创立过"经理人俱乐部"学生社团,并负责学院图书馆的图书采购工作。攻读工商管理专业的他,一直订阅《中国经营报》,热衷于看创业栏目《赢在中国》和《大败局》《激荡三十年》等书。

"在阅读的过程中,我看到了许多优秀企业家的故事,不由得心生崇拜,心里梦想着也能成为一名创业者。"木木说,大学毕业后,他曾经开过小型超市,也做过餐饮,期间一直保持着阅读和学习的习惯。

7年来,木木在佛山、广州、中山等城市举办各类大小读书会,开设分会,走遍了各处书店,走进了十几家企业。在一场场的活动中,越来越多的青年感受到阅读的魅力,加入到知行读书会。与此同时,木木团队还通过举办千人同读活动,将爱读书、爱学习的氛围传递到城市的每一个角落。

2022年11月,木木看中了桂城越来越浓厚的书香氛围,在这里成立了知行读书会学习中心。走进学习中心,一股浓浓的书香味扑面而来,干净明亮的蓝色课室里,摆满各种各样的书籍。这里平时除了有书友过来参加读书会活动外,还会有一些企业管理者前来交流咨询。"对于很多人来说,读书是一项终生的事业。而发展一项事业,则需要有一个可持续的发展模

以梦为马 诗酒趁年华

2015年是木木创业路上的一个转 折点。当时,互联网行业正处于风口 期,社群运营、知识付费等模式逐渐流 行起来。在这样的背景下,很多青年人 成立线上书友会,并建立一些书迷QQ 群、微信群,慢慢地大家聊得投机了,便 开始组织一些线下阅读交流活动。一 群爱读书的创业者和管理者,到木木的 餐饮店开展首场读书会,这便是知行读 书会的雏形。

"一千个人眼中,有一千个哈姆雷特。不同的人对于同一本书的内容会有不同的看法,而当大家聚在一起交流时,这些观点会发生激烈碰撞,这是一件很有意思的事情。"木木说,在阅读交

流的过程中,他认识了一群志同道合的朋友,于是便组成主理人团队,创立知行读书会,定期定点地开展读书活动。

■知行读书会团队将游戏元素融入到读书会活动中。

一开始,知行读书会是自发的公益组织,大家利用工作日晚上、周末等时间,邀请一些创业者、企业管理者与读者围坐在一起,进行两三个小时的分享交流。2019年,随着专业导读嘉宾的加入和读书会组织能力的升级,木木团队收到佛山知名企业的邀请,开始走进企业开展读书会活动,知行读书会由此成为一家专业的企业读书会服务商。截至目前,知行读书会已开展线下读书和培训活动超500场,拥有会员超1.5万人。

## 以心为灯 温暖一座城

式。"木木说,有了知行读书会学习中心,举办和承接读书会活动更加方便。

在温暖的下午,或是一个安静的 夜晚,一群青年结束了忙碌的工作,走进舒适温馨的学习中心,与三五知己围坐在一起,开启一场灵魂的对话,这是一件非常惬意的事情。对于部分青年来说,这种读书会已然成为他们日常学习充电、抒发情绪,甚至是答疑解惑、终身成长的场所。

"我觉得读书会就像我生命中的太阳,参加读书会是我每周最期待的时刻。"知行读书会会员陈德霜说。陈德霜从小就是家里的老大,负责着一些家务的操持,长大后成为了企业管理者,在职场中是不折不扣的"女强人"。

现代的职场女性看似坚强,可背后却承担着难以言说的辛苦,生活和

工作的双重加压,让陈德霜开始停下来自我思考。"我因一次偶然的机会,参加了知行读书会的活动。这种读书活动让我觉得很治愈心灵,慢慢地,每周参加读书会就成了我的习惯,一来到这里,我就感觉自己的灵魂得到了放松。"陈德霜说。

在长期与书友们接触和交流的过程中,陈德霜认识了许多跟她一样承担着双重压力的女性,于是她做了一个决定:在读书会中增加一个有关女性成长的课题,

帮助更多的女性朋友收获力量,共同成长。截至目前,这个课题的参与者已超过1000人。



扫码看精彩视频

策划/统筹 珠江时报记者 关帅屏 文/珠江时报记者 叶绮晴 图片由受访者提供

